

# 街道“大工委”兼职委员 2022 年度工作述职 报告

高地街道‘大工委’兼职委员 党良

2023 年 1 月

本人自 2022 年 1 月就任电白区高地街道‘大工委’兼职委员以来，以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习贯彻党的十九届六中全会和党的二十大精神，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，认真贯彻落实市委、电白区委各项工作部署，落实高地街道党工委和行政工作计划安排，全面推进派出单位与街道沟通联系、发挥派出单位业务和专业特长为街道解决实际问题上下功夫，在美丽宜居村建设、疫情防控、志愿者服务、单位党组织和党员“双报告”“双报到”等方面作出努力。

## 一、主要工作

（一）发挥派出单位专业特长，协调土木工程系专家为那花社区规划美丽宜居村建设。自 2022 年 6 月份起，协调规划设计专家全年共 8 次深入那花社区排山村、南边村、海头山村实地调研、航拍测绘、微景观拍摄及测量画图，为海头山村进行整体规划布局，突出局部节点功能性，争取以本地

本村实际情况为基础、满足村民日常生产生活需求、预留今后发展提升空间。计划于1月10号前与社区沟通确认，随即开始制作施工图，2023年1月底前完成规划设计初稿，海头山村即可根据规划设计图及施工图做施工计划，结合村实际逐步开工建设。

**（二）结合单位党组织和党员“双报告”“双报到”，大力开展志愿者服务。**积极配合街道需求，全年累计协调茂名职业技术学院南校区各院系学生党支部，得到各党支部大力支持，全年累计派出学生入党积极分子志愿者共计90人次为高地街道下属各社区开展疫情防控电话调查宣传、美丽宜居乡村入户宣传等志愿服务活动6次。全校24个党支部、287名党员每周轮流赴那花社区开展创文巩卫等志愿者服务，全年累计践诺服务项目50余项，派出单位党员人均参与度高，各党支部和全体党员均得到那花社区赞扬并在年终给予“好”的评价。

## 二、存在问题

（一）因2022年多轮疫情等主客观原因，虽然尽力而为，但每周每月赴街道工作时间少。

（二）受2022年12月至今疫情原因，原计划开展的统计员培训工作还未开展。

（三）美丽宜居村建设处于起步阶段，目前只规划建设1个示范村，施工图还未完成。

（四）党组织和党员“双报告”“双报到”工作做的还不够深入。个别党支部书记和党员还未能深刻理解“双报告”“双报到”工作的重要性，未能结合本职工作和专业特长为街道和社区排忧解难。作为街道“大工委”委员，在政策解读、宣传、协调沟通等方面还有欠缺。

### 三、认识体会和努力方向

（一）持续加强政治理论学习尤其是对国务院《关于加强基层治理体系和治理能力现代化建设的意见》、省委《关于加强和改进城市基层党建工作的若干举措》、中共广东省委教育工委《广东省教育系统贯彻落实〈广东省加强党的基层组织建设三年行动计划（2021—2023年）〉实施方案》等重要文件的学习，加强对电白区和高地街道相关文件精神的学习，认真对照街道“大工委”职责任务要求，紧紧围绕贯彻落实上级党委的重大决策部署和中心工作，整合派出单位、社会资源把‘大工委’兼职委员的工作越做越好。

（二）要加强党建引领工作，加强派出单位党组织与街道党工委的联系，开展党建工作交流，做到互学互鉴、联建联动。

（三）持续做到对街道工作有呼必应，尽力而为，加强派出单位与街道的沟通联系，加强向派出单位领导汇报‘大工委’兼职委员工作，争取更多支持。与街道协商建立“1+3”清单，并按清单任务安排年度工作，如年中有出现新任务、新需求，共同协商更新任务清单。

（四）发挥派出单位业务和专业特长，与我校土木工程系负责人沟通协调，把学生专业课作业、实习实训和毕业设计与美丽宜居乡村建设深度融合，争取2023年对那花街道10余条自然村进行美丽宜居村规划设计100%全覆盖。

（五）起到派出单位与街道和社区的纽带作用，持续做好志愿者、党组织和党员“双报告”“双报到”工作，党支部践诺项目更加丰富，更符合社区需要，更能体现党支部业务工作专长，派出单位要加大对社区人财物等资源投入，帮助基层政府解决更多实际困难。

（六）推动双向服务。随着新冠感染防控进入新阶段，在保证校园疫情防控要求的前提下，协调校园内公园、运动场馆等设施对街道居民开放。